



四月初八祇陀寺庙会 云林街道供图

搭建文化惠民大舞台 共享和谐云林新生活

体验四月初八祇陀庙会,品味诗画故里吴韵新风。日前,为期一周的云林街道2017年度民俗文化活动圆满落幕。本届活动周以“传承云林文化,共建和谐家园”为主题,通过15大系列、32项文娛活动,展现云林文化的丰富层次,激发广大百姓扎根云林、建设云林的凝聚力和向心力。

匡笪

弘扬草根文化 倡导全民参与

4月30日晚,“走进新锡山”广场文艺晚会暨云林街道2017年民俗文化活动周开幕式专场演出在云林实验小学“林韵”舞蹈队的《一抹红》中拉开帷幕。紧接着,抒情优美的歌声、寓教于乐的小品、悠扬悦耳的器乐合奏、婀娜多姿的舞蹈、神奇的魔术等节目依次登场。现场隆重表彰了经过公开票选的15位云林“最美志愿者”,充分发挥志愿服务先进典型对于培育和践行社会主义核心价值观的示范引领作用,凝聚崇德乐善的正能量。晚会还设有《人民的名义》廉政知识问答环节,鼓励广大群众对身边的不正之风进行监督。5月2日下午,“美丽云林 和谐家庭”家庭才艺比赛在云林幼儿园举行。“我平时喜欢写写毛笔字,尤其是喜欢

行楷,这次能代表我家参加街道活动,我很开心!”16组家庭采用书法绘画、才艺表演等形式,生动展示了具有时代特色的家庭文明建设成果。

5月3日一大早,2017年云林街道民俗文化特色团队巡游欢乐开场,17支民俗文化团队共计450多人,从祇陀寺广场出发,唢呐声声,锣鼓阵阵,舞龙队、大头娃娃队、军鼓队、腰鼓队、秧歌队、锡剧队、书画队、武术队……巡游队伍缓缓走着,热闹场面吸引了沿途数千群众驻足观看。巡游结束后,13支文体团队为大家带来精彩的团队展演,云祥社区的趣味抖空竹、乐德健身中心表演队的太极拳剑等精彩节目让观众大饱眼福,将整个活动周的热闹氛围推向高潮。

凝聚新生力量 传承“云林遗风”

5月3日晚,一台由云林青年自编自导自演的纪念建团95周年暨“五四”运动98周年文艺晚会在祇陀寺广场顺利举办。来自街道机关、村(社区)、驻街机关事业单位的青年通过歌舞、小品、朗诵、器乐演奏等多种形式展现了云林青年良好的精神面貌。围绕“学总书记讲话 做合格共青团员”主题,街道团工委还设计开展了“弘扬‘四千四万’精神——博物馆奇妙日”“人民的名义——真实的反贪工作”“凝聚团队力量争当时代先锋”素质拓展等多场次活动。

为推动“水墨云林”在孩子们心中牢牢扎根,展示云林传统文化教育特色,5月3日上午,云林实验小学和仓下中学将《诗词大会》搬下荧幕,利用二贤堂等文化

遗存和活动场所,采取现场比赛评分点、古诗文经典诵读班会等形式,举办了一场“云林诗词大赛”。此外,来自云林实验小学的两个红领巾小社团——小云林讲解团和小记者团,也积极参与到本届活动周之中,“奶奶,送您一本《倪云林》连环画,您可以把倪云林的故事讲给您的小孙子听哦!”四月初八上午,小云林讲解团的成员在祇陀寺广场上忙得不亦乐乎,他们拿着《倪云林》连环画发放给过往市民。

在民间艺术展演现场,同学们看到了惠山泥人制作、锡绣、捏面人、剪纸、九连环、玻璃内画、绢花制作、烙葫芦、蛋壳雕刻等传统艺术。小记者们不时用笔记录下所见所闻,在这些非物质文化遗产中感受着传统技艺的魅力。



开幕式晚会表彰云林街道“最美志愿者”



民间艺术展演



“智慧欢乐行 夕阳亦生辉”主题活动



人民的名义——真实的反贪工作

喜闻欢歌笑语 打造缤纷社区

在祇陀寺广场这一主会场之外,云林苑的五个安置社区也充分展现“五朵云”的多元色彩,17个子项目将民俗文化活动周的分会场装点得精彩纷呈。智慧欢乐行,夕阳亦生辉。4月28日下午,云祥至心志愿服务社的公益项目“机智老人——社区老年人AD预防计划”的认知思维训练活动正在进行,老年居民们齐聚一堂,以小组的形式进行PK,锻炼视力、听力和思维能力,整场活动由“你来比划我来猜”“动动脑筋算算术”“唱红歌 猜歌名”“智慧七巧板”等四个环节组成。5月5日上午,云昌社区开展“动出最美夕阳红”老年人趣味运动会,约50位老年人参加。运动会共设置套圈圈、夹弹珠、运金蛋等5项玩法简单、娱乐性强的趣味竞技项目。比赛中,老人们都非常投入,“加油,加油,稳一点,马上就到终点了”,围观的老人们不断地为正在托着乒乓球走着的包瑞芬奶奶加油助威,现场氛围轻松愉悦。杨柳绿千里,春风暖万家。5月6日,由云龙社区主办的“助老新风尚,环保我先行”民俗文化周系列活动如期举行。自制环保酵素、全家福照片拍摄、老年人免费理发等便民利民的活动,犹如那春风,带着清



“美丽云林 和谐家庭”才艺展示比赛

新,带着暖意,吹进了居民的心房。“4月份的大走访活动,我们发现很多老年人有理发需求,但苦于身体不便,走不了远路,这次,我们把理发师请到现场给老年人解决理发问题。”活动负责人介绍说,“这次活动也是一次试水,为以后工作打基础。2018年,社区将邀请爱心企业、社会组织、爱心人士等,合力打造一个一站式为老服务平台,让老年人自主选择需要的服务,如免费测血糖血压、助餐、家政服务、陪聊解闷等,真正把为老服务之车通到老年人家门口,打通居家养老服务最后一公里。”